

# Выжский Рабочий

Орган Выжского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 77 (3714)

ПЯТНИЦА, 7 июля 1944 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая наступление, сегодня, 4 июля, штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк—мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

В боях за овладение Полоцком отличились войска генерал-лейтенанта Малышева, генерал-полковника Кузнецова, генерал-полковника Чистякова, генерал-майора Ручкина, генерал-лейтенанта Ермакова, генерал-майора Солдатов, генерал-майора Михайлова, генерал-майора Черникова, генерал-майора Власова, полковника Черноуса, генерал-майора Чиннова, генерал-майора Сивакова, генерал-майора Баксова, полковника Егшина, генерал-майора Хвостова, генерал-майора Беляева, полковника Макарьева, подполковника Пешкова, подполковника Никандрова, подполковника Белоза; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Хлыбникова, генерал-майора артиллерии Бажанова, генерал-майора артиллерии Макарова, генерал-майора артиллерии Александрова, генерал-майора артиллерии Самборского, полковника Степаненко, подполковника Чапаева, подполковника Лобкова, подполковника Кудряшова, полковника Теплинского, майора Нетова, полковника Абрамяна, капитана Качетова; танкисты генерал-лейтенанта танко-

вых войск Буткова, генерал-майора танковых войск Липатова, полковника Подкоровского; летчики генерал-лейтенанта авиации Папивина, полковника Кучма, полковника Рыкачева, подполковника Фокина, полковника Плахова, подполковника Заклепа, подполковника Заварухина, майора Разоренова, подполковника Бойкова; саперы генерал-майора инженерных войск Косарева, генерал-майора инженерных войск Кулинича, генерал-майора инженерных войск Развозова и связисты полковника Боровягина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Полоцком, представить к присвоению наименования „Полоцких“ и к награждению орденами.

Сегодня, 4 июля, в двадцать два часа, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского фронта, овладевшим Полоцком,—двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю Благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Полоцка.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

4 июля 1944 года.

### Перевыполнили полугодовую программу

Коллектив машиностроительного завода ДРО, ежемгновенно перевыполнивший в 1944 году государственные планы, в июле добился новых успехов. Полугодовая программа выполнена заводом на 102,2 процента и июльская на 100,3 процента.

### Боремся за звание фронтового участка

Коллектив моего участка цеха № 1 машиностроительного завода ДРО, воодушевленный крупными победами Красной Армии над гитлеровцами, несмотря на трудности, взятое на июль обязательство перевыполнил, дав 106 процентов месячного плана.

Стахановцы моего участка, проникнутые одним стремлением—победоносное продвижение Красной Армии на запад, отметить фронтовой работой, чтобы помочь отважным красным воинам быстрее добить раченого фашистского зверя.

Так, карусельщик С. А. Баранов и токарь В. В. Копралов обязались выполнять норму не менее, чем на 150 процентов, а выполнили первый на 199 процентов и второй на 192 процента.

Высокое звание члена Ленинского Сталинского комсомола с честью оправдывает комсомолец Анатолий Спирин. Он, узнав о новых победах Красной Армии, не мог оставаться долго вне производства. Анатолий Спирин выпал из больницы и, встав в двух станках на стахановскую валту в

честь побед Красной Армии, стал систематически выполнять нормы от 150 до 200 процентов.

Самоотверженно работают фронтовики, пришедшие на завод по ранению, карусельщик П. А. Селезнев и токарь Н. П. Асташина. На фронте они бесстрашно были гитлеровских захватчиков, а сейчас помогают фронту выполнением своего задания на 130—170 проц.

Дружная работа большинства станочников и их высокая производительность дает возможность завоевать нашему участку звание „фронтового“. Требуется только подняться к передовым стахановцам отступающим рабочим, как тов. А. Кочеткову и некоторым другим, которые не серьезно относятся к порученной работе.

Задача же передовых стахановцев передать свой опыт работы другим станочникам с тем, чтобы во втором полугодии добиться в целом по участку еще лучших показателей и производительности труда, ибо этого требует фронт.

Мастер цеха № 1  
В. АСОСКОВ.

### Продукция сверх плана

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение программы 2-го квартала, коллектив цеха использования заводских отходов металлургического завода с честью выполнил свои обязательства. Сверх плана в резерв Верховного Главнокомандующего цех дал сверхпродукции на сумму 103 тысячи руб., вместо 75 тысяч руб., взятых по обязательству.

Успех в работе был обеспечен благодаря самоотверженной работе стахановцев цеха. Так, токарь Снегирев Е. Н. выполнил норму на 221 проц., заплечик на троечку Мартышина О. Б.—на 265 проц., оборудка узлов Махатлов Е. М.—на 226 проц.

Высокой производительности добились и прессовщицы: Савина А. В., Заборская А. Д., Гусева М. В., Худяева Е. Н., Сторожкина М. А. и Седова А. Е. и ряд других, имеющих выполнение норм от 160 до 200 процентов.

Вотупая в 3-й квартал, у работающих единое желание помочь доблестной Красной Армии приблизить час обязательного разгрома врага.

Коллектив обязался в 3-м квартале дать сверх плана продукции на 100.000 руб.

Начальник цеха ИЗО  
СТАХОВСКИЙ.

## Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта сегодня, 5 июля, в результате стремительной атаки танковых соединений, конницы и пехоты, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Молодечно—важным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути на Вильно и Лида.

В боях за овладение Молодечно отличились войска генерал-лейтенанта Крылова, генерал-полковника Галицкого, генерал-майора Воробьева, генерал-майора Перекрестова; танкисты маршала бронетанковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта танковых войск Обухова, генерал-майора танковых войск Фоминых, полковника Кремера, подполковника Соколова, майора Купина, подполковника Шуккакидзе, подполковника Яблокова; кавалеристы генерал-майора Бриколь, генерал-майора Калюжного; артиллеристы генерал-майора артиллерии Нефедова, полковника Барышера и саперы полковника Рабиновича.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Молодечно, представить к присвоению наименования „Молодечненских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 5 июля, в 23 часа 30 минут, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим Молодечно,—двенадцать артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю Благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Молодечно.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

5 июля 1944 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 ИЮЛЯ

В течение 4 июля северо-западнее и западнее города ПЕТРОВАДСКАЯ войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ЭССОЙЛА, ЛАМБИСЕЛЬГА, КОЧУРА, КОЙВУСЕЛЬГА, КАРМЕЛИСТО, КОВЕРО, МИЙНАЛА и железнодорожную станцию ЭССОЙЛА.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, развивая наступление 4 июля штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом ПОЛОЦК, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город ДУНИЛОВИЧИ, МИОРЫ, МЯДЕЛЬ, узловую железнодорожную станцию ВОРОПАЕВО, крупные населенные пункты ТРУДЫ, ДУБОВО, НОВГОРОДЫ, ТРАВОЩИЗНА, БЕЛЬКИ, НОВОДРУЦК, ОХОБНЯ и железнодорожные станции ДЕМБОВО, ПОЛОВО, КОНСТАНТИНОВ ДВОР, НОВОДРУЦК.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли более 350 населенных пунктов и среди них районные центры Вилейской области город РАДОШКОВИЧИ, КРИВИЧИ, районный центр Минской области город ЗАСЛАВЛЬ, крупные населенные пункты ГОРОДЫЩЕ, НАРОЧЬ, РУЧИЦА, МОРОСЬКИ, ВЯЗЬНЬ, ВЕЛЬКЕСЕЛО, РОГОВО, РАТОМКА, ВОЛКОВИЧИ, ШИТОМИЛИЧИ и железнодорожные станции КОЛОДИЩИ, ЗДАНОВИЧЕВО, РАТОМКА, КРЫЖОВКА, БЕЛОРУСЬ, РАДОШКОВИЧИ.

На Барановичском направлении войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Минской области городом РУДЕНСК, г. УЗДА  
Окончание см. на 2 стр.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(2-й Прибалтийский фронт).



Летчик-испытатель старший лейтенант Василий Николаевич Вородоевский совершил 340 боевых вылетов. В воздушных сражениях он бил лично 8 немецких самолетов и 4—в групповых боях. Летчик Вородоевский, уроженец гор. Мелитополя, Запорожской области, награжден двумя орденами Красного Знамени.

Фото И. Бессарабова.

Фотохроника ТАСС

